

财眼

广东召开保险业2024年一季度新闻通气会

遭遇强降雨 广东保险业近期接报案1.18万件 报损金额达2.97亿元

4月23日,记者从广东保险业2024年一季度新闻通气会了解到,广东保险业正全力做好近期强降雨防灾减损和理赔服务。连日来,广东多地出现强降雨过程,导致山洪和地质灾害多发,据统计,4月19日至4月22日,辖内(不含深圳,下同)保险机构累计接报案1.18万件,报损金额2.97亿元。其中,车险报案9499件,报损9352.15万元;农险报案1231件,报损7826.93万元;企财险报案511件,报损8084.13万元。目前,各保险机构已向受灾现场累计投入人力4565人次,派出查勘救援车辆3296辆次,提供拖车服务4014次,各项理赔准备工作正在抓紧有序推进。

■新快报记者 林广豪

广州个人养老金账户逾400万户

通气会上,国家金融监督管理总局广东监管局党委委员、副局长范乐宇介绍,截至2024年3月末,全省保险业总资产2.37万亿元,同比增长8.36%。一季度,全省原保险保费收入2531亿元,同比增长6.95%;赔付支出919亿元,同比增长69.48%。总资产、保费收入、赔付支出继续保持全国第一。辖区(不含深圳,下同)保险业总资产1.7万亿元,同比增长8.04%。原保险保费收入1919亿元,同比增长6.42%;赔付支出720亿元,同比增长75.55%;为社会提供风险保障金额471万亿元。

截至3月末,广州共开立454.2万户个人养老金账户,其中40岁以下开户人数占比超过60%。辖内养老机构责任险为359家养老机构提供风险保障63.42亿元。落地广东的商业养老保险试点全国最多、最全,累计为12.2万名消费者积累养老金159.5亿元。

在医疗保障方面,针对建档立卡脱贫群体,大病保险起付线由1.8万元下降至3500元,

支付比例由60%—75%提升至80%,且不设置赔付封顶线。

广东农险赔款金额全国居首

据了解,广东加快推动农险高质量发展。辖内保险机构为水稻、玉米等粮食作物、水果、畜禽、水产养殖等产业提供风险保障金额594亿元,累计支付赔款14.39亿元,同比增长19.59%,赔款金额居全国各省第一。

此外,广东保险业深化重点领域改革。扩大车险领域改革成效,商业车险车均保费较改革前下降678元,三者险平均保额255.62万元,较改革前提升154.27万元,增幅近160%,全面达成“降价、增保、提质”的目标。推动银保渠道“报行合一”政策落地,2024年一季度,银保渠道手续费及佣金同比下降58.26%,占新单保费比例较去年同期下降9.70个百分点,手续费及佣金降幅比新单保费降幅多47.76个百分点,渠道费差损风险得到有效控制。

现货黄金 创近两年单日最大跌幅

新快报讯 记者范昊怡报

道一直被市场看好的黄金突然迎来大跌。4月23日,现货黄金延续跌势,盘中失守2300美元/盎司,下探2291美元/盎司,期货跟随现货同步下跌,COMEX黄金期价盘中跳水,一度跌近1.5%,向下逼近2300美元/盎司。就在前一天,伦敦现货黄金一日跌了2.65%,创下近两年单日最大跌幅。

国内金价同样迎来回调。4月23日,多家珠宝品牌零售金价每克下调14元左右,周大福、六福等品牌的挂牌价由733元/克调整至719元/克。

有黄金分析师认为,黄金价格回调在意料之中,地缘冲突有所缓和,黄金避险吸引力降温,与此同时,美联储年内降息预期持续降温,强势美元格局下对贵金属走势不利,都是促成了本次金价的下调。从技术上来看,黄金技术图形已走出

一个头部形态,随后有可能会迎来一段时间的调整。

今年3月以来,国际金价开始飙升。从3月28日的2195美元/盎司一路飙升至4月12日的2431.41美元/盎司,3月初至4月21日,伦敦现货黄金涨幅超过16.95%。

由于目前黄金处于历史较高水平,影响黄金走势不确定性因素仍然较多,对投资者专业性要求较高,业内分析建议投资者应从稳健投资角度,倾向于多元化投资组合,审慎投资,重视短期市场波动风险。



专题

创新产品体系 升级服务模式

招行广州分行跨境金融助力企业全球化

第135届广交会正以饱满的热情迎接全球客商的到来,第一期展会也在火爆的人气中实现了“开门红”。随着国家培育对外贸易新动能的步伐开始加快,也对中国企业出海的配套金融服务提出了新的要求。招商银行广州分行表示,该行将自身发展置于国家“双循环”新发展格局历史机遇中,以高质量发展为引领,不断创新产品体系,升级服务模式,以跨境金融特色品牌“跨境E招通”全力赋能广州本地实体经济,助力企业全球化。

提升跨境结算效率

打造跨境业务一站式服务平台

据介绍,招行广州分行发挥金融科技优势,通过数字化产品体系,为企业提供跨境结算、交易和贸易融资全场景线上化服务,让外贸企业足不出户即可自助、便捷、高效完成货物和服务贸易项下汇出汇款、汇入汇款、贸易融资等跨境结算服务。同时该行发票智能填单、税务备案表一键生成、报关单一键核验、跨境人民币收付款说明自动生成等一系列特色服务,极大地提升了企业业务效率。

以“一键核实时报关单”服务为例,客户在企业网银客户端办理货物贸易汇出汇款时,仅需填写报关单号码,系统即可自动对接海关获取关单信息,无需打印盖章及扫描上传。产品很好地解决了企业业财分离、报关单繁多、高频付汇、无便利化资质等问题。该行A客户是一家主要从事机械设备、五金产品及电子产品批发和货物进出口业务的龙头企业,日常工作中存在报关单繁多的痛点。该行通过“一键核实时报关单”全线上付汇方案成功吸引客户,实现了业务破冰。

宣导汇率风险中性理念

提升企业汇率风险管理水平

常态化推动汇率风险中性理念宣导

工作做实、做细,提升宣导效果。2023年以来,招行广州分行邀请国家外汇局广东省分局业务专家、总行专家,组织多场线上线下汇率避险讲座,积极向中小微企业宣导汇率风险中性理念,在企业建立一定认知后,进一步开展汇率风险中性理念案例教育,以差异化辅导提升企业汇率风险管理水平。

加大减费让利和衍生额度支持,降低客户套保交易成本。该行进一步推进行衍生授信专项支持项目,对部分优质货贸客户主动给予衍生授信额度,并减免客户缴纳现金保证金。在产品创新方面,该行新增部分期权类产品,极大地丰富了客户避险工具选择,实现网银远期、期权、美元存款保值等产品的全流程线上操作。

充分利用自贸区政策红利 助力中资企业全球化经营

招行广州分行充分发挥“全球服务一家”的组织协同能力、“投商私研”一体化优势及“数字化”金融科技能力,以差异化竞争优势助力自贸区企业发展。2022年6月,国务院印发《广州南沙深化面向世界的粤港澳全面合作总体方案》,给予南沙自贸区极高的战略定位。该行积极关注私募基金管理人及优质项目落户南沙的机

会,并于2023年9月正式承接B企业QDLP项目。经过对业务过程中外汇政策、税务、托管相关问题多轮沟通,于2023年年底顺利落地该项目,业务规模近10亿元。作为政策出台后广东省首单落地的QDLP项目,本笔业务具有业务创新性和代表性,为后续项目落地铺平了道路。

外商投资FDI业务上,作为首家资本项目数字化银行,该行资本项目数字化服务试点方案不仅将企业原先提交的纸质材料电子化,还将原银行网点线下服务线上化,实现了企业端资本项目高频外汇业务入账、结汇、使用全流程线上化操作,大大提升了企业办理资本项目业务效率。

深化数字金融服务

创新跨境电商出口收款业务模式

作为“千年商都”和中国南大门,广州近几年的贸易新业态——“跨境电商”迅速崛起,但数量庞大的主流出口跨境电商企业,在出口方申报方式和收款路径上,普遍面临着资金风险大、业务数据不透明、税务风险高等痛点,不符合企业长期发展需求。

招行广州分行以客户需求为导向,早在2021年即启动与某头部出口跨境电商企业的“外综服+9610”模式探索,并于

2022年正式上线“跨境电商阳光收结汇系统”。2023年,该行进行系统迭代升级,将业务场景拓展到跨境电商非自营业务平台模式,并同步配套开发自动收汇入账功能。该业务模式分别获评商务部贸易新业态优秀案例和南方都市报第12届金砖奖。

招行广州分行不忘服务中小出口跨境电商的初心,践行金融机构社会责任担当,对跨境电商业务模式的探索仍在继续,计划打通海关、外汇、税局各个节点,构建跨境电商全流程数据体系,打造适配全类型的“跨境电商智汇平台”。平台可实现跨境电商进出口方向物流、资金流、信息流的统一化管理,为进出口跨境电商企业提供合规、阳光、高效、普惠的“关、汇、税”一站式数字化服务。

截至目前,该行已成为国家外汇管理局广东省分局指定的广州首家跨境电商出口收汇阳光化便利化银行,广州市商务局跨境电商“品牌出海”系统活动合作银行,广州电子口岸地区首家单一窗口对接银行,更是首家同时支持进出口跨境电商全平台、全类型结算服务的银行。该行不仅拿到了海关支付机构资格,更是以企业伙伴和顾问角色,深度参与企业业务和结算流程规划。